

№ 1 (33)

Среда

1 января

1940 года.

Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

К новым победам в 1941 году

Наступил новый, 1941 год. Прошедший 1940 год был годом больших успехов и побед в области политической и экономической жизни нашей страны, годом нового под'ема и расширения стахановского движения, годом повышения трудовой дисциплины в наших предприятиях, учреждениях и колхозах. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года сыграл громадную роль в повышении производительности труда во всех областях социалистического строительства.

Прошедший год был 11 годом развития массового колхозного движения. В этом году колхозы еще дальше продвинулись вперед по пути организационного и хозяйственного укрепления, по пути дальнейшего развития социалистического земледелия и животноводства, по пути расцвета зажиточной и счастливой жизни колхозников.

Огромных успехов добились в 1940 году и колхозы нашего района. На 122 процента выполнен годовой план рыбодобычи. Прошедший год был для нашего района—района Крайнего Севера—годом дальнейшего внедрения и развития растениеводства. Колхозы получили 276,4 тонны овощей с 71,4 га. Освоено для посева 160 га новых земель. Передовые колхозы досрочно выполнили план пушзаготовок, например: колхозы „Путь Сталина“, „Заря“.

Главным достижением прошедшего, 1940 года является то, что значительно увеличилось число передовых людей — стахановцев, рыбодобычи и пушного промысла. В районе насчитываются сотни стахановцев, выполнивших и перевыполнивших свои годовые производственные задания. Например, рыбаки Ковкин Павел Елисеевич и Конкин Андрей Павлович выполнили свои задания более чем на 340 проц., охотники Тоярв Василий, Муратов Алексей и др.—от 145 до 160 проц. По колхозам Кушеватского сельсовета 31 охотник перевы-

полнили свои задания.

Наступил 1941 год. Нет сомнения, что этот год явится годом еще большего укрепления мощи нашего великого советского государства, невиданного развития промышленности и сельского хозяйства, дальнейшего под'ема и расширения стахановского движения.

Огромные задачи стоят в наступившем году перед нашим районом. Основная и главная из них—это дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Для выполнения этой задачи нужно еще лучше усовершенствовать добычу рыбы и пушнины, по-настоящему развивать растениеводство, развивать стахановское движение, укреплять изо дня в день трудовую дисциплину в колхозах. За осуществление этой задачи должны взяться в первую очередь партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских советов и руководители колхозов.

Успех в выполнении хозяйственных задач будут решать широкоразвернутое социалистическое соревнование и массово-политическая работа. Поэтому эти задачи должны стоять в центре внимания.

1941 год будет ознаменован историческим событием—15 февраля созывается XVIII Всесоюзная партийная конференция. Сейчас в связи с этим по всей стране развернулось и развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов. Рабочие, служащие и колхозники нашего района берут обязательства ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б) новыми успехами в своей работе. Несомненно, что эти обязательства будут выполнены с честью.

Под руководством нашей большевистской партии и ее вождя товарища Сталина мы идем вперед и переступаем порог 1941 года—четвертого года третьей Сталинской пятилетки.

Так, с новым годом, товарищи, к новым успехам.

IV СЕССИЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

30 декабря 1940 года в 8 часов вечера открылась IV сессия исполкома райсовета депутатов трудящихся первого созыва. На повестке дня стоят три вопроса: 1) Отчет о работе исполкома райсовета; 2) О состоянии ликвидации неграмот-

ности по району; 3) Организационные вопросы.

С отчетом о работе исполкома выступил председатель исполкома райсовета тов. Ануфриев. С утра 31 декабря начались прения.

Подробный отчет о сессии будет дан в следующем №.

В ЧЕСТИ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)**Соревнование краснофлотцев**

На кораблях и в частях Северного флота развернулась подготовка к достойной встрече XVIII конференции ВКП(б). Личный состав Н-ской подводной лодки обратился ко всем бойцам, командирам и политработникам флота с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь конференции. Команда подводной лодки обязалась ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б) новыми успехами в боевой и политической подготовке и в совершенстве изучить сложную военную технику.

ТАСС.

МИТИНГ В РАЙПОТРЕБСОЮЗЕ

С огромным воодушевлением встретил коллектив потребительской кооперации с. Мужи весть о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). 28 декабря 1940 г. состоялся митинг, на котором присутствовало 43 человека.

Заслушав сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партконференции, рабочие и служащие взяли обязательство выполнить план товарооборота и заготовок I квартала к открытию конференции не ниже чем на 70 проц.

Участники митинга решили вызвать на социалистическое соревнование коллектив Приуральского райпо.

Учесь ошибки IV квартала 1940 года

Хорошая организация промысла—решающее условие в успешном выполнении плана охотпромысла. Однако практика работы заготовительных учреждений в IV квартале 1940 г. показала, что у них не было достаточной организованности, в результате чего план заготовок пушнины в последнем квартале прошедшего года остался невыполненным.

Известно, что тот или иной вид промыслового зверя, как правило, распределяется неравномерно, при чем не каждый год один и тот же вид зверя занимает одни и те же уголки. Белка, например, держится или в сосновом или в еловом лесу, а в этом году—в кедровом лесу. Между тем большинство охотников до самого конца IV квартала 1940 года оставалось в тех уголках,

где белка была в незначительном количестве, а заготовители не приняли никаких мер к тому, чтобы своевременно организовать и перебросить бригады в места концентрации зверя.

Особенности промысла в нынешнем сезоне требуют применения комбинированной охоты, т-е охоты одновременно на несколько видов зверей. А у нас основная масса охотников промышляла и промышляет на один или два вида зверя—в этом основное зло. Успех отдельных стахановцев-охотников объясняется именно тем, что они одновременно промышляют на несколько видов зверей.

Вот что рассказывает охотник колхоза „Заря“, Кушеватского сельсовета, тов. Трясин Григорий, выполнивший задание IV квартала на 222 проц. и сдавший в заготпункт 6 ли-

сиц, 28 горностаев, 75 белок и 2 ласки:

—Я промышляю на белку, лисицу и горностаев. На лисицу я ставлю капканы после того, как нахожу ее след. Чтобы занять свободное время, я расставляю еще капканы на горностаев. Всего у меня расставлено более 70 капканов. Но это не все, одновременно я промышляю и на белку. Перевыполнения плана я добился только благодаря тому, что промышлял на все виды зверей.

Ближайшая и неотложная задача заготовителей—передавать опыт лучших охотников на всех отстающих, учесь и исправлять ошибки, допущенные в организации охотпромысла в IV квартале 1940 года, с тем, чтобы выполнить и перевыполнить план пушзаготовок I квартала 1941 г.

Д. БЕРЕСТЕННИКОВ,



Воспитанницы 5-го детского сада Петроградского района (Ленинград) дети работниц завода „Электроприбор“ Тамара Лялина (слева) и Тамара Трусова.

Фото Л. Беркенбита.

Фото ТАСС.

НОВОГОДНЯЯ ПЕСНЯ

С новым годом! С новым годом!
Чаши пенные полны.
Мир и счастье всем народам
Нашей радостной страны!

Слышишь, слышишь,—
Полночь бьет!
Тихо вышел
Старый год,

И смеется из пеленок
Крепкий, радостный

ребенок,
Октябренок—Новый год!

По колхозам, по заводам
Руки жмут десятки рук.
—С новым счастьем!

С Новым годом!
С новой жизнью, милый
друг!

Вся страна поет сегодня,
Как единый человек,
Весел праздник новогодний
Нам, открывшим Новый век.

Время кажется злодеем
Для того, кто не растет,—
Мы—растем и молодеем,
Время нас ведет вперед!

На земле и в небе рея,
Мы торопим каждый час.
Новый год! Иди скорее—
Иль отстанешь ты от нас!

С Новым годом! С Новым
годом!

Чаши пенные полны,
Мир и счастье всем народам
Нашей радостной страны!

Слышишь, слышишь,—
Полночь бьет!
Тихо вышел
Старый год,

И смеется из пеленок
Крепкий, радостный

ребенок,
Октябренок—Новый год!

Вас. Лебедев-Кумач.

ИТОГИ СТРОИТЕЛЬСТВА В КОЛХОЗАХ

На 1941 год в колхозах нашего района было намечено построить 5 конных дворов на 195 голов, 2 скотника на 120 голов и жилых помещений в общей сложности 346 квадратных метров.

Как справились с этой задачей колхозы, подходя к новому, 1941 году? Следует отметить, что некоторые колхозы действительно хорошо справились с выполнением плана строительства. К ним относится, например, колхоз „Елеп-юшь“. Здесь в прошедшем году построена конюшня на 25 голов, типовая контора колхоза и клуб. Сейчас в этом колхозе строят сверх плана 7 жилых домов для колхозников.

Успешно справился с плановой постройкой и колхоз „Голос рыбака“. Здесь в настоящее время также строят сверх плана — контору колхоза.

В этих колхозах в процессе строительства подготовлены замечательные кадры строителей из местного населения. Тт. Рочев С. П., Рочев Ф. П. и Пырьев И. (колхоз „Елеп-юшь“) в последнее время выполняли норму на строительных работах на 115 проц., а тт. Нестеров А., Ефремов В. (Колхоз „Голос рыбака“) — на 180 проц.

Но не везде так обстоит дело. В колхозе „Красный пахарь“ до сего времени не закончено строительство тепличных парников. В колхозе „Коммунар“ по плану нужно было в 1940 году построить конюшню, но это не выполнено. Невыполнение планового строительства объясняется прежде всего тем, что правления

этих колхозов не занимались подготовкой кадров строителей за счет членов своего колхоза, а принадлежали на то, что к ним пришлют специалистов. Кроме того они приучивали строительные работы только к летнему периоду, тогда как строительством нужно заниматься круглый год.

Все эти недостатки должны быть учтены с первых же дней нового года. Необходимо сейчас же закрепить бригады на строительство, заняться заготовкой лесоматериалов и чулуфабрикатов. Только тогда можно будет рассчитывать на плановое ведение строительства в 1941 году.

К. КОПЫЛОВ,
Техник строитель.

Лучшие жилые дома в Мосиве.



Дом по улице Горького, построенный по проекту архитектора М. И. Синявского. Жюри конкурса признало его одним из лучших домов, построенных в Мосиве за последние пять лет. Фото Г. Широкова. Фото ТАСС.

ОРГАНИЗУЕТСЯ ЗВЕРОФЕРМА

В 1941 году в колхозе „Заря“ будет организована звероферма серебристо-черных лисиц. Над ней здесь состоялось производственное совещание актива колхоза, где обсудили план работы по строительству фермы.

С 15 января колхозники выедут в лес для заготовки лесоматериалов и постройки домиков для лисиц. С открытием навигации эти постройки будут сплавлены в пос. Горки.

Для укомплектования зверофермы колхоз получит 9 племенных зверей из Катравожской зверофермы.

ЗАБЫТАЯ ШКОЛА

В пос. Тильтим, Сынского сельсовета, в 1940 году организована новая школа, где обучаются исключительно дети ханты и зырян. Казалось бы, работники районо должны уделять этой школе повседневное внимание и создать ученикам все условия для учебы. Но не тут-то было.

Перед началом учебного года учителю т. Чупрову, которого отправляли в Тильтим, в районо сказали: „В школе имеется все: и парты, и столы, и другой необходимый инвентарь“. Однако ничего подобного в школе не было.

Чтобы не сорвать учебу, тов. Чупрову пришлось самому делать столы, стулья и т. д., известив одновременно о положении в школе районо. После этого прошло уже несколько месяцев, но из районо не отвечают даже на запросы, не говоря уже о помощи школе.

До каких пор это будет продолжаться?

Т. ХОЗЯИНОВ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Англо-германская война

Две ночи кряду 23 и 24 декабря крупные соединения германской авиации бомбардировали четвертый по величине английский город Манчестер. В результате бомбардировок возникло много пожаров на текстильных фабриках и на других предприятиях, имеющих военное значение. Насчитывается большое количество убитых и раненых.

Одновременно с Манчестером германские эскадрильи произвели налеты на Лондон, Ливерпуль, Бри-

столь, Саутгемптон и Портсмут.

Английская авиация в ночь на 23 декабря совершила налет на Мангейм (важный промышленный центр в юго-западной Германии) и Людвигсхафен. В ночь на 24 декабря английские бомбардировщики атаковали оккупированные Германией порты Булонь, Дюнкерк, Остенде и промышленные объекты в Рейнской области.

Днем 24 и в ночь на 25 декабря германская авиация налетов не производила.

Военные действия в Албании

На фронтах Албании, несмотря на ожесточенное сопротивление итальянцев, непрерывно получающих подкрепления, греческие войска продолжают наступать. В прибрежном секторе фронта после 15-дневных ожесточенных боев греки заняли порт Химару, имеющий важное стратегическое значение. Итальянцы отступили на север и пытаются организовать

новую линию обороны. Греческие войска, оперирующие на севере, продвигаются к югу, чтобы соединиться с войсками, действующими в районе Тепелене и Клисурь.

В районе Поградеца греки снова усилили атаки на итальянские позиции, находящиеся в горах Мокра. Глубокий снег и снежная буря затрудняют действия войск.

Война в Африке

В Северной Африке бои между английскими и итальянскими войсками в настоящее время происходят на территории Ливии. В районе порта Бардия англичане стягивают силы и готовятся на штурм этой итальянской базы. В результате обстрела с моря и бомбардировки с воздуха, в Бардии возникло большое число пожаров.

Как сообщает итальянская печать, Бардию защищают две итальянских дивизии. Положение их расценивается как весьма тяжелое.

По сведениям агентства Рейтер, 35 тысяч 949 плененных итальянцев эвакуированы из египетского порта Сиди-Баррани. В прифронтовых лагерях находится еще несколько тысяч плененных, ожидающих эвакуации.

Итальянская печать сообщает, что численность английских войск в Африке составляет по крайней мере 525 тысяч человек.

В различных фронтах Восточной Африки сосредоточены около 1800 самолетов.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Откуда взялась сказка о „рождестве“

„Рождество христово“ — религиозный праздник, посвященный культуре сказочного „спасителя“ — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало, а следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник „рождества“?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, „бог солнца“.

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — „богини земли“ — и что

первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал „ходатаем“ за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди вери-

ли, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дальше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день „зимнего солнцеворота“. Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его „рождеством солнечного бога Митры“.

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковни-

ки начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник „рождества Митры“. Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью припущенных греческих попов, насажать на Руси христианскую религию, то праздник „рождества христово“ слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми „святками“. „Святки“ справлялись древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники

являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что „религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке“. Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на „приход небесного спасителя“ — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

„Рождество“, как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. РУМЯНЦЕВ.

За отв. редактора
И. А. НЕДЕЛЬКО.